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1 Kort information om IMPEL 
 
1.1 Det europeiska nätverket 
IMPEL (European Union Network for the Implementation and Enforcement of Environmental 
Law) är ett samarbete mellan miljömyndigheter i EU:s 27 medlemsländer samt Kroatien, 
Turkiet, Makedonien (FYROM) och Norge. Syftet är att stödja varandra att genomföra och 
tillämpa unionens miljölagstiftning. Nätverket startade 1992 och är ett viktigt forum för utbyte 
av erfarenheter och för spridning av goda exempel.  
   Även Europeiska kommissionen deltar i samarbetet. Kommissionen har i uppgift att lägga 
förslag på ny lagstiftning och kan då konsultera IMPEL-nätverket.     
 
1.2. Former för samarbete 
Plenarmöten hålls två gånger per år. På dessa möten beslutar medlemmarna om 
arbetsprogram, budget, nya projekt och färdiga rapporter.  
   Förutom dessa möten pågår ett omfattande arbete i olika ”klustergrupper”, projektmöten och 
arbetsgrupper. Mer att läsa finns på IMPELs webbsida1. Här hittar du bland annat 
mötesanteckningar (”Conclusions”) från plenarmöten. I bilaga 1 finns en figur som visar 
IMPELs olika delar. 
 
1.3 Det svenska IMPEL-nätverket 
En förutsättning för att arbetet ska lyckas är nationella nätverk. I Sverige deltar representanter 
från Naturvårdsverket, Tillsyns- och föreskriftsrådets kansli, länsstyrelserna, kommunerna 
(Sveriges Kommuner och Landsting samt Yrkesföreningen Miljö och Hälsa), 
Miljödepartementet, Kemikalieinspektionen, Socialstyrelsen, Rikskriminalpolisen och 
Tullverket i ett sådant nätverk. Andra myndigheter kan knytas till nätverket då så är lämpligt 
såsom t ex Åklagarmyndigheten och Räddningsverket. Nätverket träffas ett par gånger per år. 
Deltagare i nätverket representerar Sverige på plenarmöten samt i de olika klustergrupperna. I 
Sverige, som i andra IMPEL-länder finns en nationell IMPEL-koordinator. Koordinatorn är 
kontaktperson både i det internationella och det svenska IMPEL-nätverket. Inga Birgitta 
Larsson på Naturvårdsverket är den svenska IMPEL-koordinatorn. 

I bilaga 2 listas de parter som ingår i IMPEL-arbetet, både i det europeiska och det svenska 
nätverket. 
 
 
2 Syfte med planen 
 
IMPEL är fortfarande relativt okänt på svenska myndigheter. De erfarenheter som görs, 
främst i de projekt Sverige deltar i, men även i andra projekt, sprids inte i så hög grad. Ibland 
har det givetvis orsaker som brist på tid och pengar. Men ofta är det brist på kommunikation. 
Naturvårdsverket har därför haft ett projekt för att ta fram en kommunikationsplan2. Denna 
ska vara uppdelad på en ”Strategidel” och en ”Informationdel”. Detta dokument är denna 
plan.  
 

                                                 
1 http://ec.europa.eu/environment/impel/ 
2 Projektplan, Kommunikationsplan IMPEL (2004-09-27) 
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Syftet med kommunikationsplanen är att formulera hur information och kommunikation ska 
bidra till att utveckla det svenska IMPELarbetet. Det som vi vill uppnå är att:  
 

1. IMPEL och nyttan med IMPELs arbete är känt inom miljövårdsSverige = att vara 
känd 

 
2. svenska miljömyndigheter är aktiva och engagerade i IMPELs arbete = att vara aktiv 

 
3. IMPELs resultat sprids och nyttiggörs på ett ändamålsenligt sätt = att sprida resultat 

 
4. det finns  samsyn i Sverige om vilka områden som ska prioriteras i den närmaste 

framtiden samt vilket arbetssätt som är lämpligast för att driva svenska intressen = att 
prioritera 

 
 
3 Strategi 
Kommunikationsstrategin ska underlätta den långsiktiga planeringen av information och 
kommunikation. Strategin utgår från syftet ovan.  
 
3.1 Att vara känd  

- Primär målgrupp för vår kommunikation om IMPEL är handläggare och chefer som 
arbetar med myndighetsutövning inom miljöområdet. 

- Webbsidan på www.naturvardsverket.se är huvudkanalen för information om det 
svenska IMPEL-arbetet. Naturvårdsverket är ansvarig utgivare för sidan. Det svenska 
IMPEL-nätverket bidrar med innehåll.  

- Naturvårdsverkets tidning TillsynsNytt används aktivt för att sprida information om 
IMPEL.  

- Deltagare i det svenska IMPEL-nätverket har ansvar för att aktivt sprida information 
inom egna nätverk. 

- Det svenska IMPEL-nätverket tar fram och sprider goda exempel om nyttan med 
IMPEL-arbetet   

 
3.2 Att vara aktiv 

- Stödjande informella nätverk finns inom de organisationer där det bedömts lämpligt. 
Dessa nätverk har som uppgift att se till att praktiska erfarenheter utnyttjas. 

• Nätverken hämtar in synpunkter från den egna organisationen om vilka projekt 
Sverige bör delta i. 

• Nätverken medverkar till att få fram deltagare eller deltar själva i dessa projekt 
• Nätverken stöttar deltagare i arbetsgrupper/cluster och plenarmöten med 

kunskaper och erfarenheter 
• Nätverken fungerar som ambassadörer och informera den egna 

organistionen/nätverket om de resultat som har uppnåtts. 
 

- Vid deltagande i en arbetsgrupp kan den deltagande myndigheten behöva stå för delar 
av kostnaden och får dessutom avsätta tid för medverkan. Medverkan ska vara aktiv 
och innebär förberedelser, rapportering och eventuella anföranden. 

 
- Det svenska IMPEL-nätverket träffas två gånger per år och tar då upp följande frågor: 

• Prioriteringar av vilka projekt som Sverige skall delta i. 
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• Diskussion om vilka frågor Sverige skall initiera eller driva på plenarmöten 
• Redovisning av de projekt Sverige deltar i samt en kort översikt över de 

projekt vi valt att stå utanför. 
 
3.3 Att sprida resultat 

- Tillgängliga rapporter går att få tag på genom länk till IMPEL:s webbplats från den 
svenska webbsidan. Vi lägger även ut översättningar till svenska av 
rapporter/sammanfattningar. 

- När det blir klart med svensk medverkan i ett projekt, planerar man även för  
information om projektet. Informationsplanen tar upp vad deltagaren i projektet ska 
göra, till exempel artikel/artiklar i TillsynsNytt, workshops samt kortare text om 
projektet att lägga ut på webbsidan. I infoplanen redovisar man även önskemål om  
översättning av hela dokumentet eller sammanfattningen av det samt hur 
finansieringen av detta kan ske.  

- De myndigheter/organisationer som ingår i det svenska IMPEL-nätverket sprider 
information och resultat från IMPEL-arbetet inom ramen för sin ordinarie verksamhet. 

 
3.4 Att prioritera 

- Sverige prioriterar följande projekt/områden (utan rangordning):  
•    de som kan ge stor miljö- och hälsonytta 
•    de där många handläggare är berörda av problemen 
•    de där det finns möjlighet att utveckla metodik och sprida erfarenheter 
•    de där vi ser ett behov av ny lagstiftning eller vägledning inom EU 
•    de där vi vill sprida svenska erfarenheter internationellt 

-    Prioriteringslistan används på nätverksmöten vid val av nya projekt. Samma lista utgör 
motiv för att föreslå helt nya projekt. Idéer på nya projekt tas upp regelmässigt på 
nätverksmöten, men kan även initieras i kontakt med IMPEL-koordinatorn.  

 
- Det svenska IMPEL-nätverket får snabbt information om nya aviserade projekt genom  

information inför och från plenarmöten, genom minnesanteckningar från möten samt 
genom information vid de nätverksmöten som hålls två gånger om året . Vidare sprids 
inbjudan till deltagande i IMPEL-projekt. Vanligen sker detta genom koordinatorns 
försorg. 
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4 Informationsdel 
 
4.1 Att vara känd 
Syfte Lättillgänglig information om IMPEL-nätverken (det 

europeiska samt det svenska). Det är naturligt att söka 
inspiration genom IMPEL-nätverket vid start av projekt på 
myndigheter och kommuner. 

Kommunikationsmål/ 
uppföljning 

Antalet träffar på webbplatsen räknas. O-mätning kommer att 
göras under 2007.  

Målgrupp Miljömyndigheter t ex Operativa tillsynsmyndigheter  

Kanaler och innehåll Webbsida på Naturvårdsverkets webbplats. Här läggs: 
• Översatta rapporter 
• Sammanfattning av rapporter på svenska 

med läsanvisning av vad det är som är 
intressant i rapporten 

• Övriga rapporter på engelska 
• Länk till officiell webbplats 
• Karta över IMPEL´s organisation 
• Anteckningar från plenarmöten 
• Information och eventuellt 

minnesanteckningar från klustergrupper, 
arbetsgrupper 

• Ordförklaringar  
• Engelska ordförklaringar av ord som är 

vanliga 
• Agenda närmaste året 
• Redovisning av vilka projekt som är på 

gång samt vilka som ligger i pipe-line 
• Information om förutsättningar för personer 

på kommuner, länsstyrelser och centrala 
myndigheter att delta i IMPEL-projekt 

• Eventuellt namn på kontaktpersoner 
Tidplan Pågående 

Ansvar Den nationella koordinatorn med lämpligt bistånd från deltagare 
i IMPELarbetet tar ett gemensamt ansvar för detta  arbete  Det 
är en stående punkt på nätverksmöten. Webbadministratör på 
Naturvårdsverket  lägger ut material 

Budget 0 kr. Arbetstid. 

 
 
Syfte Lättillgänglig information om IMPEL-nätverken (det 

europeiska samt det svenska) samt info om pågående 
projekt. 

Kommunikationsmål/uppf
öljning 

En artikel med anknytning till IMPEL helst i varje nummer av 
Naturvårdsverkets tidning TillsynsNytt 
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Målgrupp Miljömyndigheter t ex Operativa tillsynsmyndigheter  

Kanaler och innehåll I helst varje nummer av Tillsynsnytt presenteras vad som 
är på gång eller är på gång att hända inom IMPEL. 
Hänvisning sker till webbsidan. 

Tidplan Pågående 

Ansvar Nätverket, eller deltagare i IMPEL-projekt ansvarar för 
artiklar. Redaktionen för TillsynsNytt ger råd och 
färdigställer. I vissa fall kan redaktionen intervjua 
deltagare och göra en artikel. Redaktionen och 
koordinatorn går igenom pågående projekt och gör en 
årsplanering.

Budget 0 kr. Arbetstid. 

 
 
Syfte Att informera om IMPEL, bl a  i de svenska sammanhang 

där EG-lagstiftning är en viktig fråga 
Uppföljning Sammanställning över i vilka sammanhang IMPEL presenteras, 

antal referensgrupper/nätverk som bildats och vilken aktivitet 
som förekommit. 

Målgrupp Operativa tillsynsmyndigheter  

Kanaler Konferenser och möten 
• Nätverket ordnar konferens i samband med 

Sveriges ordförandeskap hösten 2009, ev även 
IMPEL-dag våren 2008. 

• Deltagande på konferenser som ordnas av andra, t 
ex miljövårdsdagar, länsstyrelsedagar etc 

• PowerPoint-bilder för att förenkla en presentation av 
IMPEL. 

Tidplan Pågående 

Ansvar Alla inom nätverket håller utkik efter lämpliga sammanhang, 
informationen sprids genom att detta införs som en stående 
mötespunkt på nätverksmöten (om information och kommande 
större seminarier). Seminarier/workshops som rört IMPEL 
rapporteras. Maria Vidarve gör ett förslag på en bildserie i 
Power-Point. 

Budget Ännu oklart 

 
 
Syfte Tillsyns- och föreskriftsrådet (ToFR) har god kunskap om 

IMPEL-arbetet 
Kommunikationsmål/uppf
öljning 

Stående punkt på varje rådsmöte 

Målgrupp Myndigheter inom ToFR 

Kanaler Informationsutbyte vid rådsmöten och genom deltagande av 
representant från ToFR-kansliet vid det svenska IMPEL-
nätverkets möten. 
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Tidplan Pågående 

Ansvar Naturvårdsverkets ToFRrepresentant från Tillsynsenheten 
informerar vid rådsmöten (ibland med deltagande av 
IMPELkoordinatorn). Representant från ToFR kansliet deltar i 
det svenska IMPEL-nätverket. 

Budget 0 kr 

 
 
4.2 Att vara aktiv 
Syfte Bredda och fördjupa det svenska IMPEL nätverket och 

skapa kontinuitet i arbetet. 
Kommunikationsmål/uppf
öljning 

Sammanställning av antalet referensgrupper/nätverk som 
etablerats och av deltagandet i IMPELprojekt 

Målgrupp Det svenska nätverket 

Kanaler Referensgrupper/nätverk: 
De organisationer, till exempel länsstyrelser och 
kommuner, som tycker att det är lämpligt bildar egna 
nätverk. De består av 3 – 4 personer som deltar under 
några års tid.  Deltagarna är speciellt aktiva och 
intresserade av IMPEL-arbetet och bidrar till att i den egna 
organisationen/nätverket förankra förslag på kommande 
projekt etc  

Tidplan löpande 

Ansvar Vart och ett av de deltagande organisationerna i nätverket 

Budget 0 kr. Arbetstid. Det bör noteras att en del aktiviteter sker i 
ideell form. 

 
 
4.3 Att sprida resultat 
Syfte Underlätta möjligheten att ta till sig lärdomar från andra 

länder och slutförda arbetsgrupper 
Kommunikationsmål / 
uppföljning 

Antalet träffar på IMPEL-sidorna samt antalet nedladdade 
rapporter 

Målgrupp Främst operativa tillsynsmyndigheter och andra myndigheter i 
Sverige 

Kanaler Översatta rapporter samt sammanfattningar läggs ut på 
webbsidan 
 

Tidplan Löpande 

Ansvar Naturvårdsverket (primärt) 

Budget Behöver avsättas 
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4.4 Att prioritera 
Syfte Vi utnyttjar våra resurser effektivt och tillgodoser svenska 

intressen på olika nivåer i svenskt myndighetsarbete när vi 
gör prioriteringar enligt kriterierna i punkt 3.4 

Kommunikationsmål Utvärdering av resultat och erfarenheter efter 4 à 5 år eller efter 
vad som bestäms framöver  

Målgrupp Myndigheter i det svenska IMPEL-nätverket 

Kanaler Främst genom möten i det svenska IMPEL-nätverket 

Tidplan Löpande  

Ansvar Vart och ett av de deltagande organisationerna i nätverket  

Budget 0 kr. Arbetstid 
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Bilaga 1 
 
FIGUR från ”IMPEL Rules – organisational structure and proceedings of the enlarged IMPEL 
network" (December 2004) med tillägg av ordförklaringar 
 

Procedures of the enlarged IMPEL network 
Ideal cycle for the development of IMPEL projects 

2. Plenary 
Meeting: 
adoption 
budget 

Enlarged 
Troika: all 
new ToRs, 

initial 
assessment 

Clusters: 
Prioritise, 
give some 

input 

1. Plenary 
Meeting: 
discussion 

on new 
ideas 

Enlarged 
Troika: 
MAWP, 
Priority 

Cluster: 
new ideas 

 
Ordförklaringar 
ToR: Terms of Reference, Projektbeskrivning 
MAWP: Multi Annual Work Programme, flerårigt arbetsprogram 
Enlarged Troika: här ingår kommissionen och fem länder (pågående ordförandeland, 
föregående ordförandeland, nästföljande ordförandeland samt två nya medlemsstater och/ 
eller kandidatländerna i urval efter alfabetisk ordning) 
Cluster: Klustergrupp, arbetsgrupp där projekt och frågor under visst tema samlas 
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Bilaga 2 
 
Parter inblandade i arbetet med IMPEL 
I arbetet inom IMPEL bidrar en rad olika intressenter:  

- EU:s 27 medlemsländer: Belgien, Bulgarien, Cypern, Danmark, Estland, Finland, 
Frankrike, Grekland, Irland, Italien, Lettland, Litauen, Luxemburg, Malta, 
Nederländerna, Polen, Portugal, Rumänien, Slovakien, Slovenien, Spanien, 
Storbritannien, Sverige, Tjeckien, Tyskland, Ungern och Österrike 

- Länder utanför EU som ingår i samarbetet: Kroatien, Turkiet, Makedonien (FYROM) 
och Norge 

- Europeiska kommissionen - lägger fram förslag till ny miljölagstiftning och 
konsulterar IMPELländernas erfarenheter, deltar i IMPEL-nätverket samt 
konsulterar IMPEL-nätverket i vissa frågor för att skaffa erfarenhetsgrund till sitt 
arbete 

- Rådet och Parlamentet - diskuterar och bestämmer gemenskapslagar. Har rätt lite 
kontakter med IMPELnätverket. Uppmanar i rättsakter och i 
Miljöhandlingsprogram (för närvarande det sjätte miljöhandlingsprogrammet, 
6thEAP)  IMPELnätverket till insatser i utpekade frågor.  

- IMPEL länderna – utbyter nationella erfarenheter med syfte att förbättra 
genomförandet av EU- rättsakter i de skilda länderna. Kontakter tas inom 
nätverket länder emellan exempelvis i nationella projekt för att skaffa 
internationell belysning av särskilda frågor 

- Nationella nätverket av IMPEL – sprider information ut till Miljödepartement, 
centrala, regionala och lokala myndigheter, samt återför synpunkter, erfarenheter 
och ny kunskap från dessa.  

- De myndigheter som deltar i det svenska nätverket kan i sin tur ha egna nätverk  
- Tillfälliga medverkande i IMPEL-projekt. 
- Operativa tillsynsmyndigheter (länsstyrelser och kommuner), vägledande 

tillsynsmyndigheter (länsstyrelser och centrala myndigheter),  tillståndsgivande 
myndigheter (länsstyrelser och miljödomstolar), andra myndigheter som har sin 
utpekade roll för genomförande och efterlevnad av miljölagstiftning. 
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